

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 79 (4240)

Пятница,  
23 апреля  
1948 года

Цена 20 коп.

Год издания 19-й

## Шире размах массово-политической работы среди шахтеров

Сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР за первый квартал 1948 года свидетельствует о новых выдающихся успехах социалистической экономики. Серьезные успехи имеются и в такой важной ее отрасли, как угольная промышленность. Министрство угольной промышленности Восточных районов выполнило квартальный план на 101 процент, а Министрство угольной промышленности Западных районов — на 105 процентов. По сравнению с первым кварталом 1947 года добыча угля возросла на 20 процентов.

Развитие других отраслей промышленности, а в частности металлургии и машиностроения, идет еще более быстрыми темпами. Увеличивается грузооборот железнодорожного и морского транспорта. Народное хозяйство требует все больше и больше топлива. Наша угольная промышленность имеет все возможности удовлетворить это требование — она располагает для этого достаточными внутренними резервами. Дело лишь в том, чтобы привести все эти резервы в движение, использовать их полностью.

Важнейшим рычагом дальнейшего повышения темпов добычи угля является социалистическое соревнование, широкое распространение опыта передовиков.

Социалистическое соревнование не есть бумажное, канцелярское дело. Это — дело живое, требующее повседневной работы с людьми, подлинно коммунистический метод строительства социализма, основанный на максимальной инициативе и самостоятельности масс. Социалистическое соревнование только там в полной мере приносит богатые плоды, где партийные организации повседневно ведут массовую политическую работу, ставят в центр своего внимания дело коммунистического воспитания трудящихся.

Одним из наглядных тому примеров — ровная, уверенная работа Подмосквовского угольного бассейна, систематическое, из месяца в месяц, из квартала в квартал, перевыполнение плана. От штурмовщины здесь давно уже отошли. Настойчиво и с большим эффектом проводится механизация трудоемких работ. Быстрое и широкое распространение получает опыт передовиков, их инициатива, направленное к массовому росту производительности труда. Успехи Мосбасса имеют под собой прочную базу: партийные организации бассейна ведут повседневную и настойчивую работу с шахтерскими массами, воспитывают в них социалистическое отношение к труду, чувство ответственности за те высокие обязательства, которые Мосбасс взял перед товарищем Сталиным.

И наоборот. Там где массово-политическая работа находится в стороне, где дело коммунистического воспитания поставлено слабо,

там и соревнование не приобретает широкого размаха, там неизбежны рывки и штурмовщина на производстве.

Возьмем для примера некоторые шахты Донбасса. Донецкие шахтеры показали немало замечательных образцов патристической инициативы, смелого производственного инициативства, самоотверженности и героизма в борьбе за восстановление нашей всесоюзной котельной — Донбасса. Но, к сожалению, далеко не все партийные организации Донбасса умеют поддерживать начинания передовиков и возглавить тот огромный политический и производственный подъем, которым охвачены широкие шахтерские массы. К руководству социалистическим соревнованием на ряде шахт подходят формально-бюрократически. Социалистические обязательства рабочих составляют заранее, пишут их по трафарету, не обсуждают в сменах и бригадах. Повседневная работа по организации соревнования подменяется штурмовщиной. Вместо того, чтобы вести политическую работу в массах, такие партийные организации становятся на путь администрирования. Важнейшие вопросы политики партии, международного положения разъясняются рабочим поверхностно, с опозданием. Агитационная работа в ряде случаев сводится к 10—15 минутным беседам в «нарядных», перед спуском очередной смены в шахту. Редко созываются собрания рабочих.

Такую же картину можно наблюдать и на ряде шахт Кузнецкого бассейна. Здесь имеются шахты, где рабочих собраний не было уже полгода, а то и больше. Часть кузнецких шахтеров очень слабо информирована о важнейших решениях партии и правительства. Не случайно также рабочие стоят в стороне от социалистического соревнования, а партийные организации этих шахт всю работу о соревновании сводят к погоне за высокими производственными рекордами шахтеров-одиночек.

Большую роль в улучшении всей массово-политической работы призваны сыграть партийные группы на участках шахт. Сегодня «Правда» печатает материал об опыте работы ряда партийных групп на шахтах Донбасса, Кузбасса, Караганды и Кизела. Этот опыт интересен и поучителен. Он говорит о том, что в повседневной политической работе с шахтерами — ключ к дальнейшему улучшению работы угольной промышленности, к резкому повышению добычи угля, в котором так нуждается наше социалистическое народное хозяйство.

Вот партийная группа участка № 2 шахты № 18 Карагандинского треста «Сталинуголь». В том, что участок перевыполняет план, дает много угля сверх плана, — большая заслуга партийной группы и партгруппировки тов. Альбадырова. Партийная группа сумела довести до сознания всех рабочих, что выш-

енке обязательств в соревновании — дело чести каждого шахтера. Систематически подводятся итоги работы. Передовики рассказывают о своем опыте, о том, как удалось им поднять производительность труда. Организовано соревнование по профессиям, итоги которого подводятся каждую неделю. На участке нет ни одного рабочего вне соревнования.

На шахте «Никонов» в Ворошиловградской области один из партгруппировок — тов. Каранда задумался над вопросом, почему некоторые шахтеры не выполняют нормы выработки. Он подошел к делу не с общей меркой, не с заранее выработанным трафаретом. И стоило подойти к людям дифференцированно, узнать, чем они живут, — картина стала ясной. У одного нет производственной сноровки и опыта, у другого — тяжелые бытовые условия и т. д. Выяснив причины невыполнения норм, партгруппировка энергично взялась за их устранение. И теперь на участке нет рабочих, не выполняющих норм выработки. Участок из отстающего вышел в передовые и завоевал первое место в социалистическом соревновании.

Эти примеры говорят о том, что успех дела решает работа с людьми, повседневная забота партийных организаций о повышении уровня социалистической сознательности рабочих. Все средства политического воспитания должны быть пущены в ход — общие собрания, производственные совещания, широкая массовость соревнования, лекции и доклады на политические темы, групповые и индивидуальные беседы, печать, клубы, красные уголки.

Массово-политическая работа не терпит казенщины, формализма, трафарета. Иной раз, казалось бы все в порядке: собрания проводятся, беседы организуются, стенные газеты выходят, обязательства имеются, но все вертится на холостом ходу. Вкладывать в работу с людьми все сердце, всю душу — вот что требуется от партийного работника. Ведь план — это не просто перечень цифр и заданий. План — это живая, практическая деятельность миллионов людей. «Реальность нашего производственного плана, — учит товарищ Сталин, — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнять план».

Воспитание в каждом шахтере такой воли, такой готовности, такой решимости — вот главная задача массово-политической работы шахтерских парторганизаций. Чем успешнее будет решаться эта задача, тем быстрее пойдет в гору наша угольная промышленность, тем лучше и полнее будет удовлетворяться она растущие требования всего народного хозяйства.

(Переводная «Правда» за 19 апреля 1948 года).

## ВСЕ НА ВОСКРЕСНИК!

В воскресенье, 25 апреля, организуется общегородской воскресник по очистке города. Долг каждого гражданина — принять участие в этом большом общественном мероприятии.

Приведем в порядок дворы и усадьбы, наведем чистоту на улицах родного города!

Чистым, культурным должен быть город угля в Международный праздник 1 Мая.

Все, как один, на воскресник по чистоте!

## За пятилетку в четыре года!

Займем снова первое место по руднику

Коллектив участка № 9 в марте завоевал первенство в социалистическом соревновании на руднике. Во Всесоюзном соревновании подготовительных участков — мы заняли также достойное место и получили денежную премию в 15 тысяч рублей. В первом квартале третьего года сталинской пятилетки коллектив нашего участка прошел 300 погонных метров новых выработок сверх плана.

Во втором квартале проходчики вступили в предмайское социалистическое соревнование и единодушно заявили о своей готовности бороться за первое место по руднику, потребовав от руководства участка создать все условия для высокопроизводительного труда.

Для настречу желаниям коллектива, мы укомплектовали бригаду тов. Гурашкина квалифициро-

ванными проходчиками, установили в 25-м вентиляционном штреке спребковый транспортер, во всех выработках приблизили пути ближе к забоям, ликвидировав перекидку. Эти мероприятия намного увеличили производительность труда шахтеров.

На-днях коллектив участка узнал о том, что трудящиеся столицы нашей Родины — Москвы — решили ознаменовать праздник трудящихся всего мира выполнением пятимесячных планов. Проходчики последовали этому патристическому примеру и к Первому Мая обязались закончить пятимесячный план подготовительных работ.

Приложим все силы к тому, чтобы с честью сдержать слово и оставить за собой звание лучшего коллектива рудника.

Е. СКАКАЛИН,

помощник начальника участка № 9 шахты «Журизна».

## За первенство во Всесоюзном соревновании

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. В дни предмайского социалистического соревнования проходческая бригада тов. Киселева 12-го подготовительного участка решила завоевать первенство во Всесоюзном соревновании горнопроходческих бригад. Проходчики взяли обязательство пройти в течение месяца 160 погонных метров уходов главнейших выработок в бремсберге и ходке Толмачевского пласта. Это составляет два бригадных плана.

17 апреля проходчики бригады тов. Киселева уже закончили месячный план.

В бригаде 13 человек, и среди них нет ни одного, не выполняющего норму.

Бригада тов. Киселева вызвала на соревнование бригаду проходчика тов. Томилова соседнего 23-го участка. Вызов принят. Работая также на проходке главнейших выработок, бригада тов. Томилова ежедневно выполняет по полтора плана. Ее коллектив решил не уступать первенства в соревновании за достойную встречу Международного праздника.

М. ПАВЛОВ.

## УГОЛЬ В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Бригада навалотбойщиков Сергея Михайловича Колпакова — одна из лучших не только на участке № 2, но и на шахте. Производительным трудом завоевал коллектив это почетное звание. Не было еще такого дня, чтобы бригада Сергея Михайловича не выполняла наряда или, оставив неразобранным уступ, поднялась на-гора. Такую дисциплину привил членам бригады их командир тов. Колпаков.

Особенно напряженно трудятся горняки в дни предмайского социалистического соревнования. Обязавшись в подарок Международному празднику выдать 1000 тонн сверхпланового угля, шахтеры крепко держат свое слово. За первые полмесяца бригада выдала в счет обязательства 500 тонн угля, а сейчас уже имеет на сверхплановом счету свыше 600 тонн.

На-днях коллектив бригады выполнил полтора плана.

## ПО-СТАХАНОВСКИ

Коллектив нашего участка готовит производственный подарок Международному празднику — 1 Мая. Навалотбойщики обязались в этой знаменательной дате выдать несколько сот тонн угля сверх месячного плана. За выполнение обязательства борется весь коллектив. Подготовительная смена горного мастера тов. Цепелева качественно и своевременно готовит фронт работы качающей бригады. Все установившие значительно перевыполняют государственные нормы. Бывают дни, когда каждый из них работает за двоих — троих.

слесарь тов. Носыбулин честным и добросовестным отношением к своим обязанностям помогает участку добывать сверхплановый уголь. Имея хорошо подготовленный фронт работы, качающая смена горного мастера тов. Осендовского перевыполняет план.

Особенно хорошо поработали навалотбойщики этой смены 18 апреля. Смена перевыполнила участковый план. Навалотбойщики Зиганшин, Головачев, Попков дали по две — три нормы.

Е. ТАРАСОВ,

начальник 3-го участка шахты «А».

Ликова тов. Лазарева, электре-

К 78-летию со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

# Ленин — основоположник советской демократии

Советское государство вступило в тридцать первый год своего существования. Вся история его деятельности полностью подтвердила предвидение Ленина о том, что рабочий класс вполне способен с успехом осуществлять государственное руководство советским обществом, что трудящиеся сами, без капиталистов и помещиков, развив могучие производительные силы страны, науку и культуру, построят социалистическое общество, не знающее кризисов, безработицы и эксплуатации.

В годы Великой Отечественной войны Советского Союза против фашистских захватчиков во всем величии раскрылись преимущества советского общественного и государственного строя, непреодолимая сила советской социалистической демократии. Советское государство, выйдя из войны еще более сильным, под руководством товарища Сталина уверенно идет по пути, который был указан великим Лениным, твердо и последовательно осуществляя свою собственную, независимую внутреннюю и внешнюю политику.

Великий Ленин, развивая марксистское учение о государстве, пришел к выводу, что наилучшей формой диктатуры пролетариата является не парламентная демократическая республика, а республика Советов. Это было истинное великое открытие в марксистской науке, имеющее всемирно-историческое значение.

Ленин еще до Октябрьской революции в статье «Удержат ли большевики государственную власть?» показал всесторонне и глубоко сущность Советов, источники их силы.

Советы, указывал Ленин, дают самую тесную, неразрывную связь с широкими массами народа; в силу выборности и сменяемости состава Советов по воле трудящихся, они являются гораздо более демократическими, чем аппарат любого буржуазного государства.

Ленин тогда писал, что Советы дают такую форму организации самой сознательной, самой энергичной, самой передовой части рабочих и крестьян, посредством которой авангард может поднимать, воспитывать и вести за собой всю массу трудящихся.

Главную силу и опору советской власти Ленин видел в союзе рабочих и крестьян. Поэтому он считал, что Советское государство необходимо не только для подавления эксплуататоров и защиты страны от внешних врагов, но и для упорядочения союза рабочего класса со всеми непролетарскими трудящимися массами, для вовлечения этих масс в дело социалистического строительства.

Ленин считал советскую демократию более высокой и совершенной формой политической жизни, чем буржуазная демократия. Советы, говорил Ленин, это — всеобъемлющая и непосредственная организация самих трудящихся, всемерно «облегчающая им возможность самим устраивать государство и управлять им всячески, как только можно». Советскую демократию Ленин считал демократией высшего типа, в миллионы раз более демократичной всякой буржуазной демократии. Советская демократия —

демократия для миллионов масс трудящихся, буржуазная демократия является демократией для господствующего буржуазного меньшинства.

Величие советской демократии состоит в том, что она обеспечивает, как говорит Ленин, привлечение всех трудящихся «к постоянному и непрерывному, притом решающему, участию в демократическом управлении государством». В Советской стране свободный народ стал хозяином своей судьбы, трудящиеся сами строят новую жизнь, сами решают важнейшие вопросы общегосударственного значения. В условиях же буржуазной демократии большинство населения — трудящиеся не имеют возможности участвовать в управлении государством, определять его внутреннюю и внешнюю политику.

Разоблачая сущность буржуазной демократии, Ленин указывал, что ее защитники громкими фразами о «равенстве» и «свободе» прикрывают существующую при капитализме несвободу трудящихся, их эксплуатацию и угнетение, прикрывают политическое и экономическое неравенство трудящихся с буржуазией. «С точки зрения пролетариата, — писал Ленин, — вопрос ставится только так: свобода от угнетения каким классом? равенство какого класса с каким? демократия на почве частной собственности или на базе борьбы за отмену частной собственности? и т. д.»

В Советском Союзе, где нет эксплуататоров, все трудящиеся имеют на деле равные права в их отношении к орудиям и средствам производства, являющимся всемирным достоянием. При социализме, писал Ленин, «все граждане имеют одинаковый доступ к работе на общественных средствах производства, на общественной земле, на общественных фабриках и так далее».

Известно, что в капиталистических странах с каждым днем усиливается рост безработицы. В Советской стране нет и не может быть безработицы. Каждый советский гражданин имеет равное право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в случае болезни и в старости. Все трудящиеся имеют равные права на проявление своих творческих способностей, на оплату своего труда в соответствии с его количеством и качеством.

Советская демократия подняла на огромную высоту достоинство человеческой личности, она окружает невиданным почетом труд людей и обеспечивает быстрый политический и культурный рост трудящихся, развитие их способностей и талантов. «...Трудовой человек чувствует себя у нас свободным гражданином своей страны, — говорит товарищ Сталин, — своего рода общественным деятелем. И если он работает хорошо и дает обществу то, что может дать, — он герой труда, он овеян слабой».

Одно из величайших достижений советской демократии выразилось в том, что она, претворяя в жизнь ленинские идеи, ликвидировала все формы национально-участия, ле-

формально, а фактически установила свободу и равноправие всех народов и национальностей нашей страны.

Осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, советская власть обеспечила укрепление дружбы советских народов, объединение их на основе добровольного союза, братского сотрудничества и взаимопомощи. Союз Советских Социалистических Республик — это союз равноправных национальных республик с развитой экономикой и культурой; каждая из них имеет государственную самостоятельность, свою конституцию, право создания войсковых формирований, установления непосредственных дипломатических отношений с иностранными государствами.

Многие, в прошлом отсталые народы нашего союзного государства начали свою подлинную историю лишь с Великой Октябрьской социалистической революции, с утверждения советской демократии, которая открыла этим народам верный путь ликвидации своей отсталости, путь счастливой жизни и процветания. Усилия Советского союзного государства, братская помощь русского народа, заслужившего общее признание выдающейся нации среди всех наций нашей страны, привели к исключительному подъему политической, экономической и культурной жизни национальных советских республик.

Большевистская партия, верная заветам Ленина, из года в год укрепляет великую и нерушимую дружбу советских народов — источник силы Советского государства. СССР является образцом многонационального государства, где «национальный вопрос и проблема сотрудничества наций разрешены лучше, чем в любом другом многонациональном государстве» (Сталин).

Ленин учил партию, что Советское государство является главным и решающим орудием социалистического преобразования общества, единственной формой, способной обеспечить наиболее безболезненный переход к социализму. «Советская власть, — говорил Ленин, — есть путь к социализму, найденный массами трудящихся и потому — верный и потому — непобедимый».

Ленин разработал гениальный план социалистического преобразования народного хозяйства нашей страны. Основное направление его было подчинено решению грандиозных задач: создать тяжелую индустрию, электрифицировать всю страну, подвести под все народное хозяйство самую совершенную технику, перевести индивидуальное крестьянское хозяйство на рельсы крупного социалистического земледелия, коренным образом улучшить материальное и культурное положение трудящихся.

Опираясь на указания Ленина, товарищ Сталин развил положения о социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Сталин разработал и претворил в жизнь планы социалистического строительства, рассчитанные на ликвидацию технико-экономической отсталости страны, на превращение ее в передовую, индустриальную страну, в

несокрушимую крепость социализма.

В течение трех пятилеток Советская страна совершила гигантский скачок, увеличив к 1940 году по сравнению с 1913 годом крупную промышленность в 12 раз. Уже во второй пятилетке СССР занял первое место в Европе по объему промышленной продукции. Страна, в которой было 25 миллионов распыленных, отсталых хозяйств мелких товаропроизводителей, стала теперь страной самого крупного, механизированного, социалистического земледелия. Победил колхозный строй — источник быстрого роста общественного богатства, подъема материального и культурного благосостояния советского крестьянства.

Победа ленинско-сталинской политики индустриализации и коллективизации, победа социализма привела к укреплению Советов — политической основы нашего государства, к расцвету социалистического демократизма. Эта победа привела к уничтожению в нашей стране эксплуатации человека человеком, ликвидации эксплуататорских классов.

Советское общество представляет собой картину дружественного сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции. Союз рабочих и крестьян, подкрепленный союзом этих классов с советской интеллигенцией, и составляет основу нашего общества. Все трудящиеся нашей страны объединены теперь одним общим делом, — делом строительства коммунизма. На основе этой общности и развернулись такие движущие силы советского общества, как морально-политическое единство нашего народа, дружба народов СССР, животворный советский патриотизм.

В этих новых условиях, в условиях победившего социализма, товарищ Сталин, развивая гениальное учение Ленина о социалистическом государстве, пришел к выводу о необходимости сохранения государства и при коммунизме в случае, если будет существовать капиталистическое окружение.

В дни Отечественной войны Советское государство развернуло все свои творческие силы, с непререкаемой убедительностью показало несокрушимую мощь социалистической индустрии и колхозного строя, величайшие преимущества плановой, социалистической системы хозяйства.

«Нынешняя война со всей силой подтвердила известное указание Ленина о том, — говорил товарищ Сталин, — что война есть всестороннее испытание всех материальных и духовных сил каждого народа. История войн учит, что лишь те государства выдерживали это испытание, которые оказывались сильнее своего противника по развитию и организации хозяйства, по опыту, мастерству и боевому духу своих войск, по выдержке и единству народа на всем протяжении войны. Именно таким государством является наше государство».

Наша победа в Великой Отечественной войне — это победа советской социалистической демократии, являющейся воплощением идей ленинизма.

Руководящей и направляющей силой Советского государства является партия Ленина — Сталина — подлинная выразительница интересов и чаяний всего нашего народа. Большевикская партия всегда считала своим священным долгом, своей первейшей обязанностью укреплять наше Советское государство.

Партия большевиков — передовой отряд трудящихся, руководящее ядро всех организаций, как общественных, так и государственных. Сила большевистской партии и ее руководства в том, что она в своей деятельности опирается на великое учение Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Партия Ленина — Сталина, вобравшая в свои ряды наиболее стойких и мужественных патриотов советской Отчизны, постоянно воспитывает советский народ в духе мудрой ленинско-сталинской идеологии, в духе преданности и любви к своей Родине, в духе высокой сознательности масс, неисчерпаемый источник силы Советского государства. «По нашему представлению, — говорил Ленин, — государство сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, об всем могут судить и идут на все сознательно».

Советское государство решает теперь задачи восстановления народного хозяйства, преодоления последствий более чем четырехлетней тяжелой войны. Чтобы выполнить задачи, поставленные партией Ленина — Сталина, необходимо прежде всего развить настоящие большевистские темпы роста продукции тяжелой индустрии, всего народного хозяйства, поднять выше производительность труда, укреплять вооруженные силы страны. Необходимо добиться быстрого подъема сельского хозяйства, серьезного повышения урожайности, чтобы в кратчайший срок создать обильные продовольствия для населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов. Мы должны расширять и укреплять советскую торговлю как одно из важных средств повышения благосостояния трудящихся.

Выполнение этих задач потребует большого напряжения сил рабочих, крестьян и интеллигенции, преодоления трудностей, высокой сознательности советских людей в понимании своих обязанностей перед Родиной. Бурный рост социалистического соревнования в стране — яркое свидетельство того, что советский народ, руководимый большевистской партией, выполнит стоящие перед ним исторические задачи и добьется новых побед во имя торжества ленинских идей, во имя торжества коммунизма в нашей стране.

# Неустанно борются за повышение производительности труда на шахтах рудника

## Двигаться вперед

В 1947 году моя бригада состояла из 12 человек. Коллектив работал хорошо, ежемесячно перевыполнял планы угольщики. Но стоять на месте не в характере стахановцев. Посоветовавшись с шахтерами, я решил сократить количество навалотбойщиков в бригаде до 8 человек и с этими людьми выполнять план. Руководство участка удовлетворило мою просьбу.

Работа с меньшим количеством навалотбойщиков показала хорошие результаты. В первый же месяц в бригаде увеличилась производительность труда на 5 процентов. Но на этом мы не успокоились. В лаге в прошлом году работали качающие приводы, в 1948 году мы заменили их на скребковые транспортеры, что еще больше облегчило труд навалотбойщиков, сократило простои. В результате производительность труда поднялась еще на 10 процентов.

Большое значение я, как бригадир, придаю повышению квалификации членов бригады. В коллектив в этом году пришли молодые рабочие. Наша задача — научить их работать по-стахановски. Я организовал индивидуально-бригадное обучение, каждому опытного горняку прикрепила по два молодых навалотбойщика. Расстановку членов бригады по ямам в лаге производил с таким расчетом, чтобы на опытного шахтера находилось между ямами молодых рабочих. Это даст возможность старому горняку без ущерба для основной работы обучить молодежь и своевременно исправлять их ошибки.

Упорная борьба за повышение производительности труда не замедлила сказаться уже в первом квартале 1948 года. Если за три месяца 1947 года по бригаде средняя производительность навалотбойщиков составила 12 тонн на выход, то за первые три месяца 1948 года она увеличилась до 13,2 тонн на навалотбойщика.

**Владимир ОСИС,**  
бригадир навалотбойщиков 2-го участка шахты «А».

## Трибуна передового опыта

Еще недавно — участок № 3 был отстающим. В отдельные месяцы план подготовительных работ выполнялся на 50—60 процентов. Главной причиной этого являлось то, что за бригадами проходчиков не были закреплены забои и механизмы, на участке не было организовано социалистическое соревнование между бригадами и отдельными проходчиками, слаба была трудовая дисциплина.

## С чего мы начали

Придя на участок, я начал с главного — укрепления трудовой дисциплины. Потребовал от горных мастеров, чтобы смена принималась на рабочем месте с горным мастером, отчитывался перед начальником участка или помощником о выполнении наряда-задания.

В бригадах завели твердый график — цика в смену. Это значит, что смена должна выкачать весь уголь или породу из забоя, закрепить, отбурить и произвести отпалку. Каждый случай невыполнения графика разбирается на сменном собрании рабочих, вскрываются причины и принимаются меры к их устранению.

18 апреля был такой случай: проходчики тт. Чердащев, Филиппов из бригады тов. Желткова за смену только очистили и закрепили забой, но не сделали отпалку и поэтому следующая смена не смогла взять цика. В результате бригада за сутки прошла всего 1,1 погонного метра, вместо трех погонных метров, как всегда. На сменном собрании разбирались этот случай. Оказывается, проходчикам поздно подали лес и к тому же перед этим вышел из строя перегружатель «П-1».

## В огне соревнования

За каждой бригадой закреплены забои и механизмы. Это ликвидировало гонку людей из бригады в бригаду, усилило борьбу за качество выполненных работ, а так же увеличило производительность труда проходчиков.

## Как мы добились производительной и рентабельной работы

Бригады заключили договоры на социалистическое соревнование. На участке заведена доска показателей, из которой шахтеры узнают о выполнении планов и обязательств. В первой декаде апреля первое место по выполнению плана занимала бригада тов. Желткова. За десять дней она прошла более 20 погонных метров коренного восточного штрека при месячном плане 30 погонных метров.

14 апреля бригада тов. Желткова закончила месячный план, а на другой день его завершила соревнующаяся с ней бригада тов. Алексева. Сейчас бригады ежедневно выполняют по два плана. Каждая из них стремится закончить месяц с лучшими показателями и завоевать переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горкома союза угольщиков. Знамя находится сейчас в бригаде тов. Желткова. Социалистическое соревнование помогло добиться общего подъема производительности труда.

## Механизация в действии

Большое внимание на участке уделяется механизации мелких нарезок, как важному условию повышения производительности труда. В январе бригада тов. Арзамасцева, работающей на проходке люковых ячей, приходилось делать перекидку угля на 10—15 метров. Производительность проходчиков едва доходила до 90 процентов. В феврале бригада получила качающий привод и короткометражный транспортер. Это увеличило производительность труда проходчиков на 50—60 процентов.

Бригады сами механизмируют выработки. Например, бригада тов. Грац Г. И. установила лебедку на проходке наклонного ствола и теперь бригада тов. Желткова настала пути ближе к забою, этим самым ликвидировала излишнюю перекидку и непроизводительную затрату рабочего времени.

## Сами готовим кадры

Не меньшее внимание уделяем

мы и подготовке новых кадров. На участке немало имеется новых рабочих, пришедших из школы ФЗО. Все они закреплены за старыми проходчиками, которые передают им свой опыт работы. На участке нет такого человека, который бы не справлялся с государственной нормой. Большинство выполняют по полторы нормы.

Все эти мероприятия, проведенные на участке за два последних месяца, позволили выйти из отставания. Участок февральский план выполнил на 102,5 процента, а в марте добился еще лучших показателей — 120 процентов и получил третью премию обкома ВКП(б).

## Плоды перестройки

Значительно возросла производительность труда. Если в январе одна только бригада тов. Желткова перевыполнила план, то в феврале и марте все бригады дали сверхплановые уходы. На участке имеется более 20 проходчиков, которые систематически дают по две и более нормы.

Стахановская работа обеспечила проходчикам хорошие заработки. Если в январе в среднем каждый проходчик зарабатывал по 1500—1800 рублей, то уже в марте заработок возрос в два—три раза и многие проходчики получают по 4500—5000 рублей в месяц.

Успешное выполнение планов позволило участку работать рентабельно, экономить государственные средства. Только за март участок сэкономил около 30 тысяч рублей. Коллектив участка не намерен снижать темпов в работе, и обязался годовой план по подготовительным работам закончить к 31-й годовщине Великого Октября, а по главной выработке еще раньше — 1 октября.

Коллектив участка приложит все силы и свои обязательства выполнит с честью.

**И. И. МУРАВНИЙ,**  
начальник 3-го участка шахты «Новая».

## Ленинские дни в городе

### БЕСЕДЫ ОБ ИЛЬИЧЕ

На днях на заводе, где директором тов. Вильнер, состоялся инструкторский семинар агитаторов. На семинаре агитаторы прослушали лекцию: «78 лет со дня рождения В. И. Ленина».

На следующий день агитаторы приступили к проведению бесед среди рабочих цехов и отделов о жизни и деятельности великого вождя В. И. Ленина.

\*\*\*

Отмечая 78-летие со дня рождения В. И. Ленина, преподаватели средней женской школы № 5 читают учащимся цикл бесед о жизни и деятельности вождя пролетарской революции Ленина и Сталина.

С интересом учащиеся прослушали беседы: «Начало рабочего движения и возникновение первых рабочих организаций в России», «В. И. Ленин и И. В. Сталин — создатели коммунистической партии большевиков» и другие.

## ЛЕНИНСКАЯ КОМНАТА В РАСКОМАНДИРОВКЕ

В раскомандировке шахты имени Ем. Ярославского открыта Ленинская комната. Здесь горняки в свободные от работы часы отдыхают, читают свежие газеты, журналы, слушают радио. В комнате имеется библиотечка, на книжной полке которой насчитывается свыше ста книг политической и художественной литературы.

К предстоящим Первомайским торжествам Ленинская комната украшается портретами вождя партии и правительства, плакатами и лозунгами.

## ВЫСТАВКА ЛИТЕРАТУРЫ О В. И. ЛЕНИНЕ

Ко дню рождения В. И. Ленина, коллектив работников библиотеки Дома партийного просвещения в помощь пропагандисту и агитатору организовал выставку художественной и политической литературы, посвященную жизни и деятельности В. И. Ленина. На витрине имеются «Сталин о Ленине», «Воспоминания родных и близких Ильича», «Крупская о Ленине», биография В. И. Ленина, избранные произведения Ленина.

## Не довольствоваться малым

В третьем году сталинской пятилетки перед горняками стоят серьезные задачи — добиться нового повышения производительности труда, лучшего использования механизации, экономии государственных средств.

На крупнейшей шахте нашего рудника — им. С. М. Кирова — в первом квартале этого года достигли некоторых успехов. Здесь увеличилась среднесуточная добыча, имеется, хотя и незначительное увеличение производительности труда. Так, например, производительность труда навалотбойщика по сравнению с прошлым годом в среднем увеличилась в месяц на 5 тонн.

Но это далеко еще от тех возможностей, которыми располагают шахтеры-кировцы. На шахте еще много навалотбойщиков, не выполняющих своих норм выработки. В марте, например, количество не

выполнивших нормы составило свыше шестидесяти процентов.

Особенно низка производительность труда на районе Толмачевский запад (инженер тов. Кирьякулов) и Бодыревском районе (инженер тов. Тилин). Здесь свыше 50 процентов навалотбойщиков не выполняют минимальных государственных норм.

Не лучше обстоит дело и у проходчиков. Свыше 50 процентов рабочих, занятых на проходке новых выработок систематически не выполняют норму, а на районе Толмачевский запад из 75 проходчиков в марте только 20 выполнили нормы выработки.

На шахте глубоко не проникают в причины таких явлений, довольствуются «средними» показателями, не анализируют цифры и факты, не делают из них политических обобщений. Оснащая забои и

лавы мощными механизмами, шахтоуправление выпустило из вида мелкую механизацию лав и забоев, недостаточно занимается снабжением рабочих инструментами, не заботится как следует о подготовке кадров.

На 15-м участке (районный инженер тов. Фролов) освоен высокопроизводительный способ выемки угля на восстание, установлен скребковый транспортер, но здесь же на 26 навалотбойщиков имеется всего 7 топоров и 8 кайл. Какая же будет производительность труда, если у рабочих нет инструмента?

На 12-м участке (районный инженер тов. Кирьякулов) проходчики ежедневно простаивают из-за несвоевременной отвалки. Опытная проходческая бригада тов. Батурина в апреле, например, из-за отсутствия запальника простояла свыше 90 часов и по этой причине не прошла около 15 погонных метров уходов подготовительных

выработок. А бригада знатного проходчика рудника тов. Измистева, работая в нарезках, производит перекидку угля на расстояние 10 метров. Чтобы ликвидировать перекидку, нужно всего-навсего нарастить на секцион два решета, которых в районе имеется в достаточном количестве, но администрация участка и района не позаботилась даже об этом.

Нельзя обойти молчанием и такой факт: проходчики Бодыревского района систематически простаивают из-за отсутствия порожняка, тогда, как здесь же, рядом, на коренном штреке, ежедневно часами стоят 30—40 вагончиков, нагруженных породой.

Плохо занимаются руководители шахты вопросами механизации лесосодоставки. На большинстве участков лес доставляется вручную, а поэтому не удивительно, что в этом году резко ухудшилась структура штатов по сравнению с прошлым годом. Если, например, в

прошлом году количество навалотбойщиков к общему комплексу составляло 18 процентов, а рабочих по забою 52 проц., то в этом году забойная группа уменьшилась на 4 процента, а количество подсобных рабочих почти на столько же увеличилось. Выходит, что участки за счет забойной группы увеличили количество лесосодоставщиков и других вспомогательных рабочих. Это снижает производительность трудящихся в целом не менее как на 10 процентов, — вот итог беспечного отношения к одному из ведущих вопросов производства.

Неустанная забота о повышении производительности труда — важнейшая задача послевоенной пятилетки. Не эту задачу можно выполнить лишь тогда, когда хозяйственно-технические руководители будут по-настоящему решать вопросы механизации и организации труда.

А. СЫЧЕВ.

### Чехословацкие и польские рабочие будут совместно праздновать Первое Мая

ПРАГА, 20 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс, 1 Мая граница между Чехословакией и Польшей будет открыта, и чехословацкие и польские рабочие будут совместно праздновать этот день.

### БИРМА ПРИНЯТА В ЧЛЕНЫ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 20 апреля. (ТАСС). Генеральная Ассамблея организации Объединенных Наций 19 апреля единогласно одобрила предложение о принятии Бирмы в члены ООН.

### Частичные итоги выборов в палату депутатов Италии

РИМ, 20 апреля. (ТАСС). Римское радио передает опубликованные вечером итальянским министерством внутренних дел следующие результаты выборов в палату депутатов по 21726 избирательным участкам из общего числа 41.647 избирательных участков: христианские демократы собрали — 6.388.305 голосов, народный демократический фронт — 4.546.506, «социалистическое единство» — 950.285, «национальный блок» — 424.320, республиканская партия — 360.152, монархисты — 302.303, «социальное движение» — 249.456, социально-христианская партия — 38.788.

### Положение в Индонезии

ГААГА, 20 апреля. (ТАСС). Согласно сообщению агентства Антара, в оккупированных голландцами областях на Яве произошло народное восстание, направленное против гнета голландских колонизаторов. Руководитель военной комиссии Индонезийской республики доктор Леймена заявил, что особенно сильное восстание произошло в районе Тасьялмаля.

ГААГА, 20 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство АНП, бывший премьер-министр Индонезийской республики Шарифуддин совершил посадку по некоторым городам Центральной Явы. Население повсюду встречало Шарифуддина возгласами: «Да здравствует республика! Индонезийский народ требует полной свободы для всего индонезийского архипелага!».

### Заявление правительства Индии

ДЕЛИ, 20 апреля. (ТАСС). Газета «Стейтсмен» опубликовала заявление правительства Индии о том, что аресты коммунистов в Дели и других местностях, находящихся под управлением центральной администрации, «не имеют политических мотивов», а вызваны якобы желанием «предупредить подготовку забастовок» и обеспечить «нормальную деятельность административного аппарата».

В заявлении отрицается связь репрессий в Индии с репрессиями против компартии в сфере влияния США.

В дельских демократических кругах к этому заявлению правительства относятся весьма критически.

Адрес редакции гор. Ленинск-Кузнецкий, Элеваторная № 20. Телефоны: отв. редактора 0-33; секретаря и промышленного отдела

## К воздушной катастрофе над Берлином

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передало вчера отчет английской комиссии по расследованию обстоятельств столкновения британского и советского самолетов над Берлином, имевшего место 5 апреля этого года. Указанная комиссия утверждает будто «столкновение было вызвано действиями советского истребителя».

Эту версию полностью поддержал английский министр иностранных дел Бевин в палате общин 19 апреля.

БЕРЛИН, 18 апреля. (ТАСС). Советской следственной комиссией по расследованию обстоятельств и причин столкновения британского и советского самолетов, происшедшего 5 апреля над берлинским аэродромом Дальгоф, было установлено, что в момент, когда советский учебно-тренировочный самолет «ЯК-3» совершал учебный полет по кругу советского аэродрома Дальгоф и, выпустив шасси, заходил на посадку, вырвавшийся из облаков английский пассажирский самолет своими моторами ударил по хвостовому оперению советского самолета. Советский самолет, у которого этим ударом было разрушено хвостовое оперение, потерял управление и разбился. Английский самолет от удара загорелся в воздухе, начал разрушаться, упал на землю и сгорел.

Причиной столкновения явилось нарушение английским самолетом правил полетов и пролывание им облаков. Английская администрация не запросила и не получила таким образом, предварительного разрешения от берлинского центра воздушной безопасности на перелет английского самолета, хотя необходимость получения такого разрешения предусмотрена правилами

военно-воздушного директората при контрольном совете.

С целью окончательного выяснения деталей советская сторона еще 5 апреля предложила назначить смешанную англо-советскую комиссию. Однако лишь 4 дня спустя британское командование сообщило о своем согласии на создание такой комиссии.

Еще до того, как началось расследование, британская сторона, несмотря на бесспорную очевидность обстоятельств воздушной катастрофы и определенность имевшихся доказательств, поставила вопрос о необходимости представления экспертами сторон отдельных докладов. «Если эксперты не смогут прийти к согласованным решениям».

Как выяснилось из дальнейшего хода работы двухсторонней комиссии, этот шаг, очевидно, входил в общие намерения британской стороны — сорвать двухстороннее следствие. Это было видно хотя бы из того, что на заседаниях смешанной комиссии английские представители намеренно уклонялись от расследования объективных данных о катастрофе.

В распоряжение британской стороны были представлены все фактические данные, какими располагала советская сторона. Но, получив эти данные, британские эксперты отказались предоставить смешанной комиссии британские материалы. Точно также английские представители отказались предоставить на двухстороннее рассмотрение свою версию катастрофы.

Упорное уклонение британских экспертов от научного расследования катастрофы, настойчивое требование британской стороны на первоочередном допросе каких-то «очевидцев» не могли не свидетель-

ствовать о том, что английские представители опасаются установления истины на основе фактических данных и поэтому намеренно идут на искусственный срыв работы смешанной комиссии.

Такие предположения оправдались: 13 апреля британские представители заявили, что они переходят к одностороннему расследованию.

В переданном на днях представителем печати сообщении бюро информации советской военной администрации в Германии говорится, что советская сторона продолжает расследование обстоятельств и причин, приведших к воздушной катастрофе. Она попрежнему готова принять участие в работе двухсторонней комиссии, но на основе совместной работы смешанной комиссии. Что касается опроса свидетелей, то для получения правильной оценки показаний свидетелей комиссия должна прежде всего установить объективные данные и документальные доказательства и лишь после этого допрашивать свидетелей, причем объективные данные могут показать такую картину, при которой допрос свидетелей мог бы играть вообще второстепенную роль для установления причин катастрофы.

Советские эксперты, говорится в сообщении бюро информации, настаивают на продолжении двухстороннего следствия, но они могут, конечно, передать гласности имеющиеся у них объективные данные и в одностороннем порядке, если двухстороннее следствие из-за позиции британской стороны окажется невозможным.

### Заявление Макнейла о так называемом «протоколе М»

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 19 апреля государственный министр Гектор Макнейл заявил в парламенте, что английское правительство сомневается сейчас в подлинности «протокола М» о действиях в Руре. (Фальшивка о так называемом «коммунистическом плане» подстрекательства к забастовкам в Руре—Ред.)

В феврале этого года Макнейл заявил в палате общин, что правительство считает этот документ подлинным.

Отвечая 19 апреля на вопрос, Макнейл заявил, что «в результате всестороннего расследования» пра-

вительство обнаружило некоего немца, не работающего по найму у англичан, который добровольно признался в том, что он является автором этого «документа».

Лейбористский член парламента Эмрис Хьюз спросил: «Почему нужно было, чтобы мы узнали о подлинности этого документа из нью-йоркской газеты, и почему Бевин не мог прийти в палату общин и откровенно признать свои ошибки?»

Макнейл, отклонив это обвинение, заявил, что Бевин начал расследование этого вопроса ранее, чем появились сообщения в какой-либо газете.

### К слиянию банков французской и англо-американской зон Германии

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Франкфуртский корреспондент «Таймс» пишет, что сообщение от 17 апреля о слиянии центрального банка земель французской зоны с союзным банком земель англо-американской зоны рассматривается, «как первый явный признак создания Тризонии».

Корреспондент указывает, что слияние непосредственно скажется на валютной реформе на западе при отсутствии четырехстороннего соглашения.

### Школа ФЗО № 68 производит НАБОР УЧАЩИХСЯ

в возрасте от 17 до 22 лет по специальностям: плотники, каменщики. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Адрес: гор. Ленинск-Кузнецкий, Лесной переулок, № 29.

Доводится до сведения пенсионеров, членов массы взаимопомощи, что 25 апреля в Парке культуры состоится общее собрание о разделе земли. Правление.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Ленинскому отделению сельхозснэба старший бухгалтер, оплата по соглашению, предоставляется квартира из двух комнат.

### НА ТЕМЫ ДНЯ

### „Нейтральная зона“

Каждый год, когда наступает весна и на повестку дня ставятся вопросы благоустройства, между руководителями шахты им. Ем. Прохладского, завода «Красный Октябрь» и ЦЭС, расположенных по соседству, возникают споры и разногласия. Кто должен приводить в порядок дорогу?—Вот тема этих споров.

У каждого из этих предприятий есть свои планы благоустройства, и лишь дорога, пролегающая между ними, остается на положении «нейтральной зоны». На этом основании руководители вышеуказанных предприятий считают возможным прервать дорогу в место свалки для мусора с территории завода, шахты и ЦЭС.

Придется в это дело вмешаться соответствующим организациям и разъяснить т.т. Алексею, Бондаренко и Журавлеву элементарные понятия об ответственности и общественном долге.

### Благие порывы

Когда начальник снабжения шахты имени С. М. Кирова—Гольдфарб узнал, что завод «Красный Октябрь» выпускает несколько станков по производству шлакоблоков, его осенила идея приобрести станок и организовать изготовление блоков.

В тот же день, с бумажкой из треста, в сопровождении начальника производственного отдела завода, он придирчиво выбирал станок.— Это вам не шутка,—говорил Гольдфарб,—станок стоит 10 тысяч рублей!

Вскоре подошел трактор. Станок, облюбованный начальником снабжения, был осторожно погружен на прицеп...

С тех пор прошло больше месяца. И что же мы видим,—станок валяется на дороге против комбината шахты, ржавый, поломанный, грязный...

Так бесславно закончились благие порывы Гольдфарба.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

26 апреля в читальном зале Дворца культуры, в 7 часов вечера состоится расширенное занятие литературной группы.

Повестка дня:

1. Сообщение делегатов о работе первой областной конференции молодых писателей Кузбасса.
2. Выборы оргбюро.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

**Организации города, желающие приобрести древесные и кустарниковые саженцы и цветочные семена для озеленения, должны подать заявки в горкомхоз.**

Ленинск-Кузнецкий горком Красного Креста объявляет набор на полугодовые курсы медицинских сестер без отрыва от производства.

Обращаться: горком Красного Креста, телефон № 3-06, 2 звонка, ул. Горького, № 51.

3-10, типографии 3-29 два звонка.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

25 апреля, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится совещание редколлегий стенных газет шахт, предприятий и учреждений города по вопросу: „Социалистическое соревнование и задачи стенных газет“.

На совещание приглашаются редакторы стенных газет, члены редколлегий и рабкоровский актив.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б), редакция газеты „Ленинский шахтер“.